2021年6月4日

# 整合资源抓整顿 服务下沉暖人心

通榆县三个街道司法所为民实践活动纪实

城市晚报白城讯 走进基层才 知群众冷暖,自从为民实践活动开 展以来,通榆县城区3个街道司法 所以"四个结合"为主线,克服资源 短板,放下思想包袱,整合优势警 力,推动服务窗口下沉,到群众中 去, 办实事, 干好事, 解难事, 以实 实在在的为民服务锤炼司法干警 忠诚担当的政治本色,以迎难而 上、主动作为的实干精神接受政法 队伍教育整顿的洗礼。

坚持主题教育与服务发展相 结合。通榆县树满、八区、迎新三 个街道司法所坚持以教育整顿为 契机,将其上升到全力打造"三大 基地一大品牌"、助推通榆经济社 会高质量发展的高度,主动围绕 县委中心工作,积极开展为民实 践活动。按照开门搞整顿的原 则,向社会各界征求意见5场次, 收集意见和建议48条,做到事事 有着落、件件有同音。围绕具域 老城改造、拆违打非等重点工作, 深入群众家中走访23次,做到政 策宣讲全覆盖、群众疑惑全打 化解矛盾纠纷19起,圆满完 消。 成了各项包保任务。

坚持主题教育与社区矫正相 结合。社区矫正工作作为司法部 门主责主业之一,一直是监管工作 的难点。按照政法队伍教育整顿 "五讲十必访"工作要求 街道司法 所先后走访刑满释放人员和社区

矫正人员96人次,征集并排查出问 题建议96条,发放各类宣传单208 份,回应群众关切问题23个,化解 纠纷12起。围绕警示教育,集中召 开矫正对象教育警示大会1次,覆 盖具城3个街道47名在矫人员,书 面告诫2人,警告处分15人,现身 说法5人。通过以身边事警示身边 人, 达到了警钟长鸣、防微杜渐的 效果

坚持主题教育与普法官传相 结合。按照法治通榆建设的工作 要求,树满、八区、迎新3个司法所 以进社区、进企业、进校园、进机关 "四进"为抓手,深入开展法律服务 和普法宣传。活动中,累计召开座 谈会3场次,法律知识讲座3场次, 制定助企便民措施41条,发放警民 联系卡560张,各类法律宣传单 680份,现场解答法律问题41个, 受教育人数达到400人次。3名新 任街道司法所长被县实验小学聘 为法制副校长,连接了学校与司法 所的服务关系,建立了法制宣传向 校园延伸的长效机制。此外,3个 司法所还联合深入县内最繁华的 超市,开设"法治宣传角"工作专 区,对往来顾客提供法律咨询服 务。面对面交流,零距离接触,换 位的思考,贴心的解答,进一步拉 近了警民之心,得到了广大群众的 称赞。

坚持主题教育与矛盾纠纷化

解相结合。基层司法所作为法律 服务的前沿阵地,一直是排民忧、 解民难的重要窗口。自为民实践 活动开展以来,各街道司法所坚持 一个基层所就是一个战斗堡垒、 一个党员就是一面旗帜"的理念, 不断创新"枫桥经验",聚焦群众身 边急难愁盼的问题,全力将矛盾隐 患化解在萌芽状态。截至目前,共 调处各类纠纷案件67件,有效处置 民转刑案件1件,化解越级访和无 理访案件2件,建立为民实践活动 化解矛盾台账12册。以主动、高 效、便民的工作举措夯实了"法治 通榆"建设的第一道关口。

街道司法所的工作不过是通 榆司法战线为民实践活动主题活 动的一个缩影。据悉,自政法队 伍教育整顿工作开展以来,全县 19个司法所严格落实上级工作部 署,以提升能力素质为前提,以为 民实践为载体,累计开展法律服 务19场次,受教育人数达到1800 人次;走访在矫人员和各界群众 320人次,化解各类矛盾纠纷380 起……通过主题活动,司法干警 的服务能力显著增强,司法队伍 形象不断提升,党群关系、警民关 系在鱼水交融间悄然重塑。大浪 淘沙, 淬真金火, 一个忠诚担当、 务实进取的司法队伍正在以全新 的形象向党的百年华诞献礼。

/白春明 报道

### 通榆交巡警走进田间地头 开展交通安全宣传

城市晚报白城讯为 切实加强农村群众的交通 安全意识,预防和减少道 路交通事故,扎实推进"美 丽乡村行"交通安全巡回 宣传活动,日前,通榆县公 安局交巡警大队结合"一 盔一带"宣传主题,积极组 织民警深入通榆县向海乡 开展"美丽乡村行"交通安 全巡回宣传活动

民警走进村道和田间 地头,紧紧围绕"一盔-带""拒绝酒驾"等主题,重 点针对面包车、三轮电动 车、两轮电动车、摩托车、 低速载货汽车驾驶人等重 点人群,通过面对面讲解 交通安全常识、发放交通 安全宣传资料、进行交通 安全温馨提示等形式, 宣 讲交诵安全法律法规和交 通安全常识。在公路沿 线、村委会官传展板等显 眼处张贴宣传海报,悬挂 宣传条幅,并免费为农用

车粘贴反光标识,倡导广 大农民朋友注意交诵安 全,拒绝乘坐拖拉机、三轮 车等农用机具,引导广大 农民朋友切实增强交通安 全意识,学会自我保护,自 觉遵守交通法律法规,平 安出行,确保春耕生产安 全。此外,民警还在向海 乡利民村以"一栏一标语" 为主题,建立交通安全宣 传阵地,开展交通安全劝 导活动,筑牢农村道路交 诵安全防线。

活动当天,创建宣传 阵地1处,制作更新展板2 块,张贴海报6幅,悬挂条 幅6条,发放《农村交通安 全知识手册》600份、宣传 单1000余份。通过宣传, 讲一步引导农村群众树立 安全文明出行理念,自觉 抵制交通陋习,为全力做 好农村地区道路交通事故 预防工作发挥了积极作 用。 /记者 张赫 报道

#### 鲫鱼新品种在镇赉县试养成功

城市晚报白城讯 去 年春季,吉林农业大学与 镇赉县开展校企联合,引 进由中国工程院院士、鱼 类繁殖和育种专家、湖南 师范大学生命科学学院刘 少军教授培育的新品种 -"合方鲫",落户镇赉 县嘎什根乡二力把村张双 养殖专业合作社,开展试 验示范工作,经过一年多 的培育,南方角苗成功在 镇赉安家。

目前,"合方鲫"的试 验养殖已在镇赉县取得初 

作社、家庭农场+致富带头 人"的带动模式,在稻田湖 沼和池塘进行大面积推 ,促全县渔业养殖新品 种转型升级,打造镇赉生 态鱼品牌,助力乡村振兴。

据了解,合作社、家庭 农场等新型经营主体引进 智力资源、科研成果,是助 力现代农业高质量发展的 一条有效途径,也是镇赉落 实乡村振兴战略的客观需 要。此次"合方鲫"的引进 和推广,将为该县渔业养殖 多元化、产业化发展带来积 极影响。 /王志华 报道

## 百年党史奋斗路 健康义诊践初心

## 白城市医疗保障局开展主题党日活动

城市晚报白城讯 为庆祝中 国共产党成立100周年,推动党 史学习教育走深走实走心,日前, 白城市医疗保障局组织32183部 队医院来到大安市太山镇太平村 开展"学党史 办实事 义诊服务 暖人心"主题党日活动。活动围 绕"走基层、送健康",在党史学习 教育中为民服务"办实事",为村 民们提供义诊、送医送药、健康教 育、政策宣传等服务,用实际行动 展示医疗保障系统党员干部学党 史、悟思想、办实事、开新局的生 动实践。

此次活动,由市医疗保障局主 要领导带队,义诊团队由来自 32183部队医院的骨科、眼科、妇 科等8个科室的13名医疗专家和 医护人员组成。他们通过心电彩 超检查,心肺听诊,妇幼保健,老年 保健、测血压、测血糖等方式为村 民们提供免费诊断咨询,发放药品 服务。详细了解村民们的饮食、作 息等生活习惯,结合既往病史和诊 断结果,有针对性地给出专业的健 康指导意见,用通俗易懂的话语向 村民们讲授健康生活知识和专业 防病知识,及时做到"早预防、早发 现、早治疗"

活动现场,村民们热情高涨 纷纷向专家们咨询。70岁的赵大 娘是老胃病患者,消化不良、胃痛、 胃胀等症状时常困扰着她,医生将 治疗胃病的药物赠送给她,并留下 联系方式,嘱咐她按时按量服药, 如有不适随时可以电话咨询。义 诊期间,市医疗保障局工作人员不 时为前来问诊的村民们讲解医疗

保障惠民政策,了解村民们在医保 领域的困难,解答村委会在日常工 作中遇到的医保问题。

此次义诊活动提供服务100 余人次,发放常用药品120余盒、 宣传折页200余份,以实际行动缓 解村民们"看病难"的问题,让村民 们在家门口就能享受专家高水平 和高质量的健康医疗服务,得到了 村民们的一致好评。

白城市医疗保障局将以党史 学习教育为契机,努力践行初心使 命、展现责任担当,进一步发挥党 员先锋模范作用。以为群众办实 事作为有力抓手,不断提升医保服 务品质,以严实的作风推动党史学 习教育走深走心走实,以实际行动 献礼中国共产党建党100周年。

/刘畅 报道

#### 拒绝校园欺凌 法治伴我成长

城市晚报白城讯 为 切实做好未成年人保护工 作,培养未成年人"尊法、 学法、守法、用法"的意识, 提高未成年人的自我保护 能力,日前,民建白城市委 员会、白城市法学会、洮北 区司法局组织人员到白城 市第二中学开展了"法律 进校园"专题讲座,发放普 法宣传资料500余份。

白城市承载律师事务 所李傲律师结合在校未成 年学生的特点,通过播放 PPT课件和真实案例分析 相结合的方式,对校园欺凌 事件进行了分析,让学生们 知晓校园暴力的形式及危 害,讲一步了解青少年犯罪 的概念、特点和危害性,以 及如何防范校园暴力。

通过本次讲座,增强 了未成年学生的法治观 念,使学生们在潜移默化 中增强了自我保护意识, 对推进平安校园、法治校 园建设具有重要意义。

/记者 汪伦 报道

## 白城市洮北区司法局城南司法所

## 开展"法治+义诊"惠民公益活动

城市晚报白城讯 自政法队伍 教育整顿工作开展以来, 白城市洮 北区司法局城南司法所以"六进七 访八个一"为载体,扎实开展"我为 群众办实事"活动,着力解决辖区 居民的难心事和烦心事。

为了进一步了解和掌握辖区 居民的所思、所想、所盼,他们邀请 社区"五老"、律师和有着丰富经验 的司法战线退休老干部,共同探讨 如何为居民办实事。座谈中了解



到,居民亟需了解身边的法律常识 与健康知识。经过多方联系沟通, 与白城中心医院五官疗区形成共

建, 激请了眼科, 耳鼻喉科, 口腔科 等科室的医疗专家到辖区为居民 讲行义诊

活动现场,专家们认直为居民 进行检查,详细解答了居民提出的 健康问题和生活小常识。司法所 工作人员还就居民关心的法律问 题进行答疑解惑,受到居民好评, 通过活动,使居民进一步了解了医 疗健康知识,提升了法律意识

/迟海峰 报道 摄

## 警民联手成功救治一只野生雕鸮

城市晚报白城讯 5月 22日下午3时许,镇赉县 公安局大屯派出所民警接 到大屯镇村民邹某报警, 称有一只"怪鸟"落在他家 的稻田地里,好像受伤了, 便把这只鸟救回去放在了 家中笼子里,希望民警前 来帮忙处理。

接警后,大屯镇派出所 民警、辅警立即赶到邹某家 了解情况。民警发现,这只 "怪鸟"全身羽毛都是灰里 色的, 翅膀受伤导致无法飞 行,虽然不知道品种,但民 警初步判断这只鸟极有可 能是国家保护动物。民警 立即与莫莫格国家级自然 保护区取得联系,开车将该 鸟运往莫莫格国家级自然 保护区野生动物救助站进 行救治。据莫莫格国家级 自然保护区野生动物救助 站的工作人员介绍,这是一 只国家二级保护动物野牛 雕鸮。由于民警送治及时, 这只雕鸮的伤势目前已无 大碍。 /程程 报道